

新闻稿  
实时发布

促进香港人才发展  
香港集思会出版《香港奖助学金指南》

(2011年6月20日) 香港原来有超过 2,000 多项大大小小的奖助学金，仅中学和大学便合计接近已有 1,800 个之多！除了奖励学业及课外活动出众的学生外，每年还援助不少清贫或家庭出现突变的学生继续就学。不过，奖助学金种类繁多而各有申请条件和发放范围，学生、家长以至老师、校方均普遍因为信息不足而错过申请或协助有需要者申请的机会，殊为惋惜。

关注香港未来发展的香港集思会，认同奖助学金对培育优秀人才的重要性，遂委托专人搜寻及整理了本港学界现有各项奖助学金的最新信息，编集成香港首本「奖助学金指南」。这本《香港奖助学金指南》厚达 200 多页，内容分为 5 部分，收录了小学、中学、专上教育、深造和各类职业先修课程的奖助学金。除一般学术奖助学金外，尚涉及艺术，运动，宗教以至特殊教育等各方面范畴。

香港集思会董事杨栢成表示，奖助学金是一项重要的荣誉，给予学生公开的肯定及表彰，既引导学生发展方向，又发挥激励作用，推动他们努力奋进，全面成才。他希望学生、家长、老师及校方善用该指南，为子女及有资质的学生选取合适的奖学金，争取接受优质教育，发展个别潜能的机会；有经济需要的学生亦可藉申请助学金减轻经济负担，更能专注学业。此外，也希望这指南对学校负责学生辅导的老师有参考价值。

《香港奖学金指南》详列众多善长仁翁以至各大机构捐赠的奖学金，除了人们熟悉的尤德基金外，还不乏富豪以至跨国企业，包括「电饭煲之父」蒙民伟先生、华人巨富李嘉诚先生，电影巨星成龙先生等均在多间院校设立有关奖助学金或演艺奖；此外，汇丰银行、恒生银行以至中国银行的奖学金亦相当可观；多间传媒机构例如商业电台、亚洲电视、无线电视亦都设有新闻奖学金、东方日报以及苹果日报亦设不同奖助学金等。

此外，海峡两岸的院校，以至欧亚美多国驻港领事馆亦设有不少留学生奖学金吸引港生，除了常见的大学本科学士课程，还有硕士以至博士课程。实为对有需要的学生、家长以至升学辅导教师的及时雨。

# 香港集思會

## HONG KONG IDEAS CENTRE

《香港奖学金指南》中更列举香港城市大学本科生奖学金多达 293 项，堪称专上院校之冠；中文大学研究院奖助学金也超过 140 项；香港大学个别奖学金金额更高达\$400,000 元。

这本创香港先河的奖学金指南，分门别类详列各奖助学金的目的、金额、名额、提供机构或学校名称、申请资格、申请日期、申请方法及流程等数据，还详列一些奖助学金的具体条件，例如获取准英语教师奖学金者须承诺毕业后留港任教中小学英语一至两年。每个奖学金项目，都附有联络方法，除了地址，还有电话、电邮、网址甚至联络人，以供进一步查询。

全港中小学均会获赠一本《香港奖助学金指南》，而全部内容更会上载至香港集思会网页 "[www.ideascentre.hk](http://www.ideascentre.hk)"供学生、家长及老师免费查阅。

- 完 -

### 关于香港集思会

以「齐思考、创未来」为座右铭，香港集思会是一家独立、无政治背景、非牟利的政策研究机构，由一群热爱香港人士于 2008 年 12 月创立。透过集思广益，香港集思会的研究工作有三大范畴：(1) 增加香港的竞争能力；(2) 促进香港经济及社会的持续发展；及(3) 提升市民的生活质素。

自成立以来，香港集思会已就多个经济及社会课题进行研究，并提出一系列的建議，其中包括：

- 14 项「副学士教育政策」的具体建议
- 12 项促进香港成为「人民币结算中心」的第一轮建议
- 15 项促进香港成为「人民币离岸中心」的第二轮建议
- 5 项巩固香港的「人民币离岸中心地位」的第三轮建议
- 有关香港国际机场兴建第三条跑道的分析报告
- 6 项建设香港成为「亚洲最优秀高等教育枢纽」的建议
- 10 项促进「中医药在香港发展」的建议
- 10 项推动发展「绿色经济」的建议
- 11 项打造香港成为「创意之都」的建议

### 传媒查询

Yvonne Kwok 电话：2114 1488 / 9322 4639

香港灣仔告士打道109-111號東惠商業大廈2803室  
Rm. 2803 Tung Wai Commercial Building, 109-111 Gloucester Road, Wanchai, Hong Kong  
電話Tel : (852) 2877 6366 傳真Fax : (852) 2877 6199  
mail@ideascentre.hk www.ideascentre.hk